## 浅谈春节习俗

农历十二月又称腊月,腊月开始,就意味着过年进入倒计时啦!

腊月民俗首先从喝腊八粥开始,然后人们要扫房、请香、祭灶、写春联、办年货,直到除夕夜。干完这几件大事,咱就过年啦!这些传统年俗,你知道多少呢?

农历十二月初八,俗语说"过了腊八就是年",作为节俗来讲,过了腊八节,"过年"就 拉开了序幕。

腊月二十三,俗称"小年",传说这日是"灶王爷上天"之日。

腊月二十四, 掸尘扫房子, 这日是约定俗成的扫除日。

腊月二十五,推磨做豆腐。传说玉帝会下界查访,吃豆腐渣以表清苦。

腊月二十六,杀猪割年肉,人们只在一年一度的年节中才能吃到肉。

腊月二十七,宰年鸡、赶大集,春节所需物品都在置办之中。

腊月二十八,打糕蒸馍贴花。古人以桃木为辟邪之木,后被红纸代替。

腊月二十九,上坟请祖上大供。对于祖先的崇拜,在我国由来已久。

大年三十,一夜连双岁, 五更分二天。寒辞去冬雪, 暖带入春风。



大年初一, 金鸡报晓。晚辈给长辈拜年, 长辈给压岁钱, 压住邪祟。

大年初二,金吠报春。亲眷人家去拜年,东家留吃饭、西家排酒筵。

大年初三,肥猪拱门。女婿看望老丈人、媳妇回娘家,礼物带双数。

大年初四,三羊开泰。灶王爷要查户口,恭迎灶神回民间。

大年初五,艮牛耕春。五路接财神,东西南北中,财富五路通。

大年初六,马到成功。沥酒拜街中。万户千门看,无人不送穷。

大年初七,人寿年丰。摊煎饼吃七宝羹,安顿身心,休养生息。

大年初八,放生祈福。众星下界之日,制小灯燃而祭之,一寸光阴一寸金。

大年初九,玉皇天诞。是主宰宇宙最高的神,人们都会举行祭典以表庆贺。

大年初十,祭石感恩。有天还有地,人畜房米麦百谷都生地。

正月十一,祭奉紫姑。深受压迫的女性,把她奉为弱女子的保护神。

正月十二,搭建灯棚。元宵节将近,开始做元宵赏灯的准备工作。

正月十三,灶下点灯。预放元宵,自十三日起,巷陌桥道,皆编竹张灯。

正月十四,临水娘娘诞辰,又称"顺天圣母"。是拯救难产妇女的神仙。

正月十五(元宵节),夜照田蚕(神)。观颜色判断一年的丰歉,后演化为元宵节观灯。

知道了这些过年习俗,是不是觉得年味儿十足呢?

时间飞短,情谊流长。昨日已逝,新年将至,又是一个幸福的开始,又是一个崭新的希望!新春,绽放开心笑容,一年好心情。新年快乐!。

2020 年 01 月 21 日 己亥年 十二月 廿七 第 01 期 (本期 4 版) 总第 37 期 内部刊物 欢迎索阅



**Great** 格雷特起重机,提鼎问天下

Great crane, win the world

公司网址: www.jsglt.cn

# 虹彩跃潮,不负韶华

#### 一一江苏格雷特 2020 新春年会

旧岁已展千重锦,新年再进百尺竿。1月18日,江苏格雷特集团隆重举行"虹彩跃潮,不负韶华"新春年会,集团下属江苏格雷特起重机械有限公司、江苏博欧起重设备有限公司、江苏格雷特重工科技发展有限公司全体员工、各方嘉宾参与了本次年会,近400格雷特人欢聚一堂,在喜庆、祥和、热烈的氛围中,共同见证格雷特人在2019年砥砺前行中丰收的喜悦,展望更加具备机遇和挑战的2020!

本届年会主题"虹彩跃潮,不负韶华"这八个鎏金大字,既体现了公司对全体员工去年奋斗成果的褒扬,更蕴涵了董事长王建春先生对公司全体员工在 2020 年竭力奋进的期盼。

本人作为格雷特大家庭的一员,亲身参与本次年会组织协调及后勤保障工作,除了和大家一样倍感喜悦与温馨,心中更多了一份自豪。

傍晚时分,人员入场完毕,年会正式拉开帷幕,董事长王建春先生上台致辞,王总在演讲中对公司过去一年的优秀成绩表示认可,并寄语大家再接再厉、共创更美好的明天。董事长演讲满怀激情,为我们描绘了公司发展与员工成长的无限空间。

年会接着进入颁奖环节,两名主持人宣读了2019年度优秀员工和优秀集体名单,并邀请公司领导上台为他们颁奖。

而后晚会在开场舞《好日子》中拉开了盛大欢腾的序幕。格雷特人才济济,员工们除了在工作中表现出色以外,才艺展示方面也出类拔萃。年会现场表演的 6 个节目都是格雷特员工自行创作、精心排练:倾情的演唱,欢快的舞蹈,搞笑的小品... 完美展现了格雷特人充满活力而富有战斗力的企业文化,将本次年会的现场气氛推向了高潮。台下观众鼓掌、喝彩声此起彼伏,格雷特人的魅力与风采,在这一刻光芒毕现。

此外,在表演期间穿插进行的"幸运大抽奖"最为让人激动,小米电视剧、迪卡侬自行车、动感单车、苏泊尔电烤锅、现金红包,奖品一波接着一波;还有时髦的微信扫一扫数钞票和摇一摇抽红包活动,引得台下欢呼不断。

欢声笑语中,觥筹交错间,本次年会圆满落下帷幕。本届年会按照传统惯例,既有回顾, 又有展望;既有歌舞以娱耳目,更有豪情述志抒怀。对过去一年总结表彰的同时,也为新的 一年开步起航。希望所有格雷特人在 2020 年虹彩跃潮,不负韶华,跃上新台阶,展示新作为! 预祝大家新春吉祥、阖家欢乐,万事"鼠"你心意!。 □行政人事部 吴婧



格雷特集团子公司服务热线 □博欧电动葫芦销售: 0513-86701221 □重工科技码头招商: 0513-86716658

## 布勒发运 中铁签单 猪事皆顺 中远完工 常泰接力 鼠年大吉

1月15日,中国农历新年的脚步日益临近,但在重工科技码头依旧是一派忙碌的景象: 布勒第三台卸船机在今天顺利装船发往日本兵庫甲南埠頭、业主、监理及公司相关人员共同 见证了这一激动人心的时刻。



花开两朵, 各表一枝。

码头一片繁忙景象,本部厂区各个车间的生产任务也已排得满满当当。

新年伊始,公司与战略合作伙伴之一的中铁科工,同时签订了550架桥机/900提梁机和 550 运梁车维修各一台的供需合同,彰显了我司在架桥铺路领域的特种设备制作的强大实力。 为祖国的基建事业贡献了一份属于自己的力量。

截止 2020 年 1 月, 公司在制中铁科工项目共计 6 台 (套), 上述 3 台项目的定轧材料也 完成梳理并进行下单采购,预计年后材料到货即可开展生产推进。

重点项目的顺利推进开展离不开公司领导的关注,同时也离不开兄弟部门的大力配合, 而常规单双梁项目更是在细节方面上有所提高。

南通中远重工作为公司另一个重要的战略合作伙伴,整个合作过程都非常融洽。1月初 的 11 台项目(6 台双梁桥机/4 台双梁半门机/1 台单梁桥机)也陆续完成预装,达到发货状 态。预计年后中远方面相关配套设施到位后,即可发货。而 2 台 120 吨双梁桥机项目也已经 有序开展施工中。

此外, 常泰大桥的 23 台项目(6 台双梁门机/15 台单梁门机/2 台单梁桥机)交货期为 3 月初;南通中远4台项目(2台单梁桥机/2台双梁门机)预计3月底成台发货。年后的结构 制作、冲砂油漆以及预装调试压力均集中在第一季度。

考验生产部整体基础管理工作的"大考"就在第一季度,如何整体层面上进行统筹协调 并确保生产任务的按期完成,需要生产部所有管理人员及一线生产人员的共同努力。

成绩属于过去,拼搏铸就未来,生产部坚信,2020年的第一仗依旧会是个开门红!

□生产部 唐以勇

#### 公司为员工发放春节过年福利

笑语辞旧岁,喜庆迎新春。2020年春节即将到来之际,为表达对每一位员工的关爱之情, 感谢全体员工一年来为公司发展付出的辛勤努力,1月10日下午,在公司组织安排下,由行 政人事部为各员工发放了春节福利。

今年春节的福利都是员工日常生活的必需品,福利品为非转基因玉米油,薄皮核桃、有 机牛奶和甜橙, 节省了员工采购节日用品的时间。福利发放期间, 在发放人员的统一组织下, 领取现场井然有序,员工们一个个都兴高采烈地自觉排队上前领取。此次为员工发放福利, 充分体现了公司对员工节日生活水平和福利待遇的人文关怀,为广大员工送去了一份浓浓的 关爱和温暖,确保了全体员工带着公司的新年祝福,怀着愉悦的心情,共度新春佳节。

沉甸甸的福利品捧在手里,暖在心里,更加坚定了大家在新的一年里立足本职岗位,创 造更好业绩的信心和决心。大家纷纷表示,新的一年里一定会将公司给予的关怀化为工作动 力,用实际行动为公司发展做出更多贡献,再立新功!。 □行政人事部 吴婧

